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AVIZ
la proiectul de hotărâre a Guvernului cu privire la aprobarea Planului de măsuri pentru

pregătirea de sezonul de încălzire 2025-2026
(număr unic 515/MEn/2025)

Congresul Autorităților Locale din Moldova (CALM) a examinat adresarea
Ministerului Energiei al Republicii Moldova nr. 18-69-6799 din 23.06.2025, privind avizarea
proiectului de hotărâre cu privire la aprobarea Planului de măsuri pentru pregătirea de
sezonul de încălzire 2025-2026 (număr unic 515/MEn/2025), și expune următoarele.

1. În Tabelul 5. (Măsuri de pregătire pentru sezonul de încălzire 2025-2026) în textul
„Entitatea desemnată pentru livrarea gazelor naturale către malul al Nistrului” de la
pozițiile nr. 15, 16 și 26 din tabel, după cuvântul „malul” necesită a se completa cu
cuvântul „stâng”.

2. În Tabelul 5, la poz. 35 (Întreprinderea măsurilor de asigurare a necesarului de
masă lemnoasă pentru sezonul de încălzire 2025-2026 în limita volumelor de tăieri
autorizate pentru perioada respectivă pentru populația care utilizează această sursă
alternativă de încălzire, inclusiv monitorizarea menținerii unui preț rezonabil de
comercializare a masei lemnoase):

recomandăm o măsură suplimentară, care să fie organizată de către Ministerul
Mediului (Agenția de Mediu) și care să conțină o analiză detaliată a stării fondului forestier
pentru aprecierea arealurilor în care sunt necesare măsuri stringente de îngrijire și curățare
(de vegetația care trebuie înlăturată din fondul forestier), cu atragerea sectorului privat
interesat în efectuarea lucrărilor de îngrijire și curățare, care să beneficieze parțial de masa
lemnoasă recoltată, în calitate de remunerare pentru lucrările realizate. În acest sens,
recomandarea are în vedere și starea actuală precară a unei părți considerabile a fondului
forestier (arbori și arbuști bolnavi, rupți, inclusiv uscați, vegetație tânără crescută haotic) care
necesită măsuri stringente de ameliorare, iar forțele disponibile ale personalului silvic și cel
contractat nu sunt suficiente.
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3. Se recomandă la prima utilizare în textul proiectului a sintagmei care vizează
„consumului malului stâng sau drept al râului Nistru” să se consemneze că se are în vedere
consumatorii (și consumul de resurse energetice) din teritoriul Republicii Moldova amplasat
pe malul stâng, respectiv, drept al râului Nistru, iar în continuare să fie utilizată deja sintagma
prescurtată de „malul stâng și drept”.

Cu respect,

Viorel FURDUI
Director Executiv al CALM

Ex.: Igor Cristal, expert CALM


